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Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για  τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

ΘΕΜΑ: «Σχετικά με την ανάγκη διατήρησης των ΔΙΕΚ Ειδικής Αγωγής Αγίας 

Παρασκευής και Πυλαίας – Χορτιάτη» 

 

Η Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης και Αναπληρώτρια Τομεάρχης Παιδείας του ΣΥΡΙΖΑ – 

Προοδευτική Συμμαχία Ουρανία (Ράνια) Θρασκιά καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού ως Αναφορά την επιστολή διαμαρτυρίας των σπουδαστών με 

αναπηρία του ΔΙΕΚ Πυλαίας - Χορτιάτη, την με αρ. πρωτ. 13/15.01.2024 επιστολή των 

Διευθυντών ΔΙΕΚ Ειδικής Αγωγής Αγίας Παρασκευής και Πυλαίας – Χορτιάτη και το με αρ. 

πρωτ. 180/30/17.01.2024 αίτημα της Εθνικής Ομοσπονδίας Τυφλών και του Πανελληνίου 

Συνδέσμου Τυφλών, σχετικά με την μη κατάργηση των προαναφερθέντων ΔΙΕΚ για άτομα με 

αναπηρία. 

Επειδή μοιραζόμαστε τη βαθιά ανησυχία για ενδεχόμενο κλείσιμο ή υποβάθμιση των ανωτέρω 

ΔΕΙΚ Ειδικής Αγωγής, με την ενσωμάτωσή τους στα ΙΕΚ που απευθύνονται στον γενικό 

πληθυσμό - ανησυχία που προέρχεται από το πρόσφατα ψηφισθέν νομοσχέδιο για την 

Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση. 

Επειδή, όπως επισημαίνουν οι σπουδαστές του ΔΙΕΚ Ειδικής Αγωγής Πυλαίας - Χορτιάτη, «τα 

ΔΙΕΚ Ειδικής Αγωγής αποτελούν βασικό πυλώνα κατάρτισης και διαδραματίζουν ζωτικό ρόλο 

παρέχοντας εκπαίδευση σε πολλές ειδικότητες για τα άτομα με αναπηρία […]. Ο εξειδικευμένος 

εξοπλισμός, τα εργαλεία και η εμπειρία του εκπαιδευτικού προσωπικού που απασχολείται, 

καθιστούν τα ΙΕΚ Ειδικής Αγωγής ανεκτίμητα στην παροχή ποικίλων εκπαιδευτικών 

κατευθύνσεων για τα άτομα με αναπηρία». 

Επειδή, όπως αναφέρεται στην επιστολή των Διευθυντών ΔΙΕΚ Ειδικής Αγωγής Αγίας 

Παρασκευής και Πυλαίας – Χορτιάτη, υπάρχει ουσιαστική ανάγκη διατήρησης αυτών των δύο 

δομών κατάρτισης για άτομα με αναπηρίες, για την σημαντική εμπειρία που έχει αποκτηθεί και 
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για τα οφέλη που έχουν προκύψει, αλλά και για έναν επιπλέον λόγο, αυτόν «της ομαλής 

μετάβασης στη νέα προσβάσιμη εκπαιδευτική προσαρμογή μέσα από την εφαρμογή του νέου 

νόμου». 

Επειδή, όπως σημειώνεται στο αίτημα της Εθνικής Ομοσπονδίας Τυφλών και του Πανελληνίου 

Συνδέσμου Τυφλών, «μέχρι να ληφθούν τα κατάλληλα μέτρα για την εξασφάλιση ενός 

προσβάσιμου και ισότιμου περιβάλλοντος για όλους και όλες, τα ΙΕΚ Ειδικής Αγωγής 

παραμένουν αναπόσπαστο κομμάτι των εκπαιδευτικών μας αναγκών».  

Επειδή δεν χωρούν εκπτώσεις στην εκπαίδευση, την κατάρτιση και ως αποτέλεσμα στην 

επαγγελματική αποκατάσταση των ΑΜΕΑ, κλείνοντας ή υποβαθμίζοντας εξειδικευμένες δομές.  

Επισυνάπτονται τα προαναφερόμενα έγγραφα και παρακαλείσθε για την απάντηση και 

τις ενέργειές σας.              

    

Αθήνα, 22/01/2024 

 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 
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Επιστολή διαμαρτυρίας 

Ως σπουδαστές του ΔΙΕΚ Ειδικής Αγωγής Πυλαίας Χορτιάτη, θέλουμε να εκφράσουμε τη βαθιά 
μας ανησυχία και την έντονη αντίθεσή μας στις πρόσφατες ενδείξεις για ενδεχόμενο κλείσιμο ή 
υποβάθμιση των Ινστιτούτων Ειδικής Αγωγής και με την επιστολή αυτή εκφράζουμε την έντονη 
διαμαρτυρία μας 

Τα ΔΙΕΚ Ειδικής Αγωγής αποτελούν βασικό πυλώνα κατάρτισης και διαδραματίζουν ζωτικό 

ρόλο παρέχοντας εκπαίδευση σε πολλές ειδικότητες για τα άτομα με αναπηρία, εξασφαλίζοντας μια 

σειρά επιλογών για όσους από εμάς δεν επιθυμούν την τριτοβάθμια εκπαίδευση. Ο εξειδικευμένος 

εξοπλισμός, τα εργαλεία και η εμπειρία του εκπαιδευτικού προσωπικού που απασχολείται, καθιστούν 

τα ΙΕΚ Ειδικής Αγωγής ανεκτίμητα στην παροχή ποικίλων εκπαιδευτικών κατευθύνσεων για τα άτομα 

με αναπηρία.  

Διαθέτουν εξειδικευμένο τεχνικό - και όχι μόνο-  εξοπλισμό που ανταποκρίνεται στις ανάγκες 

κάθε αναπηρίας, και αποτελεί σημαντική προϋπόθεση για την εκπαίδευση μας. Η εξειδίκευση του 

προσωπικού, σε συνδυασμό με τις απαιτούμενες προσαρμογές στο εκπαιδευτικό υλικό και τη διαρκή 

διασφάλιση συνθηκών καθολικής κτιριακής και εκπαιδευτικής προσβασιμότητας αποτελούν τα βασικά 

μας  κίνητρα για την επιλογή των ΔΙΕΚ Ειδικής  Αγωγής  και τη φοίτηση μας σε αυτό. 

Η προσαρμοστικότητα των μεθόδων διδασκαλίας, ιδιαίτερα για τις αναπηρίες που 

επωφελούνται από κοινά εκπαιδευτικά χαρακτηριστικά, και τα σταθερά θετικά εκπαιδευτικά 

αποτελέσματα επιβεβαιώνουν τη δέσμευσή μας στα Δημόσια ΙΕΚ Ειδικής Αγωγής. Η ενθάρρυνση που 

λαμβάνουμε για να ξεπεράσουμε ποικίλα εμπόδια και προσωπικές συνθήκες αποτελεί ακρογωνιαίο 

λίθο του εκπαιδευτικού μας ταξιδιού, στοιχείο που είναι απίθανο να αναπαραχθεί εάν τα ΙΕΚ Ειδικής 

Αγωγής αντιμετωπίσουν το κλείσιμο και οι ειδικότητές μας ενσωματωθούν στα ΙΕΚ Γενικής 

Εκπαίδευσης.  

Ενώ φιλοδοξούμε να συμμετέχουμε πλήρως στα ΙΕΚ Γενικής Εκπαίδευσης, τονίζουμε ότι μέχρι 

να ληφθούν τα κατάλληλα μέτρα για την εξασφάλιση ενός προσβάσιμου και ισότιμου περιβάλλοντος 

για όλους και όλες, τα ΙΕΚ Ειδικής Αγωγής παραμένουν αναπόσπαστο κομμάτι των εκπαιδευτικών μας 

αναγκών.  

Οι μαρτυρίες σπουδαστών παλαιότερων ετών πριν  την ίδρυση των ΔΙΕΚ Ειδικής Αγωγής, όταν 

για παράδειγμα η ειδικότητα των τυφλών τηλεφωνητών υπάγονταν στα ΔΙΕΚ Γενικής Αγωγής, 

αποδεικνύουν ότι η τότε εκπαίδευση και υποστήριξη δε μπορεί να συγκριθεί  με αυτή  που εμείς 

λαμβάνουμε σήμερα και είναι υποδειγματική. 

Με βάση τα παραπάνω, κάνουμε επείγουσα έκκληση για τη διατήρηση και διασφάλιση της 

λειτουργίας των ΔΙΕΚ Ειδικής Αγωγής Θεωρώντας ότι θα λάβετε σοβαρά υπ’ όψιν τις επισημάνσεις 

μας και δε θα κάνετε καμία έκπτωση στην εκπαίδευση, την κατάρτιση και ως  αποτέλεσμα στην 

επαγγελματική αποκατάσταση των ΑΜΕΑ κλείνοντας ή υποβαθμίζοντας εξειδικευμένες δομές  

Πιστεύοντας ότι οι ανησυχίες μας θα τύχουν της μέγιστης προσοχής και σας ευχαριστούμε εκ 

των προτέρων. 

  ΟΙ ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ ΤΟΥ ΔΙΕΚ ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΠΥΛΑΙΑΣ ΧΟΡΤΙΑΤΗ 
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